

ROMÂNIA
JUDEȚUL BACĂU
PRIMARUL MUNICIPIULUI BACĂU
SECRETARUL GENERAL AL MUNICIPIULUI BACĂU
Nr 202297 din 24.11.2023

CĂTRE
DIRECȚIA JURIDICĂ
DIRECȚIA TEHNICĂ
DIRECȚIA ECONOMICĂ

Având în vedere prevederile art. 136 alin. (3), alin. (4) și alin. (5) din OUG nr. 57/ 2019 privind Codul administrativ, modificată și completată, vă informăm că v-a fost transmis pe e-mail proiectul de hotarare pentru aprobarea finalizării proiectului *Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3* și a cheltuielilor estimate aferente acestuia, în vederea analizării și întocmirii rapoartelor de specialitate.

Vă rugăm ca până la data de 24.11.2023 să le depuneți în format letric la Secretarul General al Municipiului Bacău.

PRIMARUL MUNICIPIULUI BACĂU

LUCIAN-DANIEL STANCIU-VIZITEU

SECRETARUL GENERAL

AL MUNICIPIULUI BACĂU

NICOLAE OVIDIU POPOVICI

EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de hotărâre privind pentru aprobarea finalizării proiectului Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3 și a cheltuielilor estimate aferente acestuia

Proiectului *Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3* a fost promovat pentru asigurarea funcționării Creșei nr. 3, situată în Municipiul Bacău pe str. Pictor Andreescu, nr. 5, în condiții optime și pentru asigurarea unei stări tehnice corespunzătoare și a unui climat optim desfășurării activității specifice creșei. În acest sens, implementarea proiectului presupune realizarea lucrărilor de intervenție asupra clădirii, necesare pentru a crea copiilor și cadrelor didactice un mediu educațional care să le ofere confortul minim, siguranță și să le permită desfășurarea unui proces instructiv - educativ eficient.

Pentru finanțarea lucrărilor proiectului a fost încheiat Contractul de finanțare nr. 4862/23.10.2019 prin Programul Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 4 - *Srijinirea dezvoltării urbane durabile*, Prioritatea de investiții 4.4 - *Investițiile în educație, în formare, inclusiv în formare profesională pentru dobândirea de competențe și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurilor de educație și formare*, Obiectiv specific 4.4 - *Cresterea calității infrastructurii în vederea asigurării accesului sporit la educație timpurie și sprijinirea participării părinților pe piața forței de muncă și prin cofinanțare de la bugetul local*.

Ca urmare a încheierii la data de 31.12.2023 a perioadei de eligibilitate a POR 2014-2023 și luând în considerare stadiul curent de realizarea al proiectului Modernizare și reabilitare Creșa nr. 3, în scopul finalizării proiectului și îndeplinirea indicatorilor de realizare și de rezultat prevăzuți în Cererea de finanțare, în acord cu prevederile Articolul 17, alin. (3) din O.U.G. nr. 36/2023, este necesară prelungirea duratei proiectului până la data de 31.12.2024, cu asigurarea finanțării din fonduri proprii a tuturor costurilor necesare realizării și finalizării.

În esență cauzele principale care au condus la întârzierea și neîncadrarea proiectului în perioada de eligibilitate a POR 2014-2020, sunt:

- Volumului mare de activitate a compartimentului de specialitate din cadrul beneficiarului Municipiul Bacău, în contextul epidemiei de Covid-19 din perioada 2020-2021, ținând cont de faptul că derularea proiectului, inclusiv etapele pregătitoare, s-a derulat începând cu data de 11 aprilie 2018;
- Anularea procedurii privind atribuirea contractului de execuție a lucrărilor din cadrul proiectului și reluarea acestei proceduri, precum și capacitate insuficientă tehnică și financiară a Antreprenorului către care a fost atribuit contractul pentru executarea lucrărilor din cadrul proiectului;
- Expertiză Tehnică incompletă pentru stabilirea și includerea în proiectul tehnic, respectiv în categoria lucrărilor de executat a tuturor operațiilor necesare intervenției asupra construcției ce face obiectul proiectului și revizuirea succesivă a documentațiilor de proiectare (DTAC, PTh) predate de către Proiectant, în cadrul contractului pentru prestarea serviciilor de proiectare.

Guvernul României a emis O.U.G. nr. 36/2023, privind stabilirea cadrului general pentru închiderea programelor operaționale finanțate în perioada de programare 2014-2020, prin care se stabilesc categorii de proiecte care nu sunt finalizate în perioada de implementare 2014-2020, cât și mecanismele pentru asigurarea finalizării proiectelor, întrucât situația proiectului *Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3*, privind neîncadrarea în perioada de eligibilitate nefiind una singulară doar proiectului menționat, prezenta situație nefiind doar anticipată ci și cunoscută la nivelul Autorității de Management POR. Astfel, în baza O.U.G. nr. 36/2023 și în acord cu prevederile

Instrucțiunii AM POR nr. 207/2023, proiectul *Modernizare și reabilitare Creșa nr. 3*, se încadrează în categoria proiectelor nefinalizate.

În acord cu prevederile Articolul 17, alin. (3) din O.U.G. nr. 36/2023, pentru asigurarea cadrului de finalizare a proiectului și îndeplinirea indicatorilor angajați prin Cererea de finanțare, este necesară prelungirea duratei proiectului până la data de 31.12.2024, cu asigurarea finanțării din fonduri proprii a tuturor costurilor necesare realizării și finalizării.

Prelungirea duratei de implementare a proiectului *Modernizare și reabilitare Creșa nr. 3*, în scopul finalizării proiectului se realizează prin act adițional la Contractul de finanțare nr. 4862/23.10.2019, în baza unei Hotărâri a autorității deliberative, în conformitate cu Instrucțiunea AM POR 207/2023

Față de cele prezentate, vă rog să hotărâți.

**PRIMARUL MUNICIPIULUI BACĂU,
LUCIAN-DANIEL STANCIU-VIZITEU**

Aprobat
PRIMARUL MUNICIPIULUI BACAU
LUCIAN DANIEL STANCIU VIZITEU

REFERAT
privind promovarea proiectului de Hotărâre a Consiliului Local
pentru aprobarea finalizării proiectului *Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3*
și a cheltuielilor estimate aferente acestuia

Prin Contractul de finanțare nr. 4862/23.10.2019 a fost aprobată Cererea de finanțare depusă de beneficiarul Municipiul Bacău pentru realizarea proiectului *Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3*, cod MySMIS 128048, asigurându-se astfel finanțarea proiectului în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 4 „*Sprijinirea dezvoltării urbane durabile*”, Prioritatea de investiție 4.4 „*Investiție în educație, în formare, inclusiv în formare profesională pentru dobândirea de competențe și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurilor de educație și formare*”.

Scopul proiectului constă în asigurarea funcționării Creșei nr. 3, situată în Municipiul Bacău pe str. Pictor Andreescu, nr. 5, în condiții optime și pentru asigurarea unei stări tehnice corespunzătoare și a unui climat optim desfășurării activității specifice creșei, pentru care sunt necesar a se executa o serie de categorii de lucrări pentru modernizarea spațiilor. Obiectivul proiectului a fost corelat cu cel al Priorității de investiție 4.4 din cadrul Axei 4 a POR 2014-2020, și constă în creșterea calității infrastructurii antepreșcolare în vederea asigurării accesului la educație timpurie în Municipiul Bacău.

Deși derularea proiectului, inclusiv etapele pregătitoare, s-a derulat începând cu data de 11 aprilie 2018, datorită unor cauze ce nu au putut fi surmontate în cadrul perioadei de implementare, s-au înregistrat o serie de întârzieri ce au afectat realizarea proiectului până la încheierea perioadei de eligibilitate a POR 2014-2020. Aceste cauze se datorează pe de o parte unor factori externi, cum sunt suprapunerea perioadei de implementare cu un context dificil din punct de vedere social și economic, datorat epidemiei de Covid 19 și, din anul 2022, de conflictul militar din apropierea regiunii noastre cu efect amplu asupra stabilității economice reflectată în creșterea prețurilor, inclusiv a celor cu energia, materiile și materialele de construcții utilizate în realizarea lucrărilor din cadrul proiectului, iar pe de altă parte, a unor factori specifici etapelor de elaborare și realizare a obiectivelor de investiții. În esență cauzele principale care au condus la întârzierea și neîncadrarea proiectului în perioada de eligibilitate a POR 2014-2020, sunt:

- Volumul mare de activitate a compartimentului de specialitate din cadrul beneficiarului Municipiul Bacău, în contextul epidemiei de Covid-19 din perioada 2020-2021;
- Revizuirea succesivă a documentațiilor de proiectare (DTAC, PTh) predate de către Proiectant, în cadrul contractului pentru prestarea serviciilor de proiectare, ca urmare a unor divergențe privind respectarea cerințelor Autorității Contractante de către prestator;
- Anularea procedurii privind atribuirea contractului de execuție a lucrărilor din cadrul proiectului, cu necesitatea reluării acestei proceduri;
- Expertiză Tehnică incompletă pentru stabilirea și includerea în proiectul tehnic, respectiv în categoria lucrărilor de executat a tuturor operațiilor necesare intervenției asupra construcției ce face obiectul proiectului;
- Capacitate insuficientă tehnică și financiară a Antreprenorului către care a fost atribuit contractul pentru executarea lucrărilor din cadrul proiectului.

Efectele tuturor acestor cauze nu au putut fi eliminate ori diminuate considerabil în activitatea de management a proiectului, astfel încât întârzierile să fie recuperate, iar încadrarea execuției lucrărilor să se realizeze în perioada de eligibilitate a POR 2014-2020.

Această neîncadrare în perioada de eligibilitate nu este specifică doar proiectului *Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3*, iar prezenta situație a fost nu doar anticipată ci și cunoscută la nivelul Autorității de Management POR, motiv pentru care Guvernul României a emis O.U.G. nr. 36/2023, privind stabilirea cadrului general pentru închiderea programelor operaționale finanțate în perioada de programare 2014-2020, prin care se stabilesc *categoriile de proiecte care nu sunt finalizate* în perioada de implementare 2014-2020, cât și *mecanismele pentru asigurarea finalizării proiectelor*.

În baza cu O.U.G. nr. 36/2023 și în acord cu prevederile Instrucțiunii AM POR nr. 207/2023, proiectul *Modernizare și reabilitare Creșa nr. 3*, se încadrează în categoria proiectelor nefinalizate.

Astfel, ca urmare a încheierii la data de 31.12.2023 a perioadei de eligibilitate a POR 2014-2023 și luând în considerare stadiul curent de realizarea al proiectului *Modernizare și reabilitare Creșa nr. 3*, în scopul finalizării proiectului și îndeplinirea indicatorilor de realizare și de rezultat prevăzuți în Cererea de finanțare, în acord cu prevederile Articolul 17, alin. (3) din O.U.G. nr. 36/2023, este necesară prelungirea duratei proiectului până la data de 31.12.2024, cu asigurarea finanțării din fonduri proprii a tuturor costurilor necesare realizării și finalizării.

Prelungirea duratei de implementare a proiectului *Modernizare și reabilitare Creșa nr. 3*, în scopul finalizării proiectului se realizează prin act adițional la Contractul de finanțare nr. 4862/23.10.2019, în baza unei Hotărâri a autorității deliberative, în conformitate cu Instrucțiunea AM POR 207/2023, prin care:

- Se aprobă finalizarea proiectului *Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3* până la data de 31.12.2024;
- Se aprobă finanțarea de către Municipiul Bacău a cheltuielilor estimate a fi necesare în vederea finalizării activităților și asigurării funcționalității proiectului, care pentru proiectul *Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3*, sunt în cuantum de 3.834.389,43 lei (cu TVA), precum și a eventualelor cheltuieli conexe ce pot apărea pe durata implementării acestuia până la finalizare.

Având în vedere cele prezentate, vă rugăm să aprobați prezentul referat și să inițiați un proiect de hotărâre privind aprobarea finalizării proiectului *Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3* și a cheltuielilor estimate aferente acestuia.

DIRECTOR EXECUTIV DIRECȚIA TEHNICĂ

Romică Lucian CHINDRUȘ

Manager Proiect

Iulian BULIMAR

ROMÂNIA
JUDEȚUL BACĂU
MUNICIPIUL BACĂU
DIRECȚIA ECONOMICĂ
DIRECȚIA TEHNICĂ

NR. 202297/2 din 24.11.2023

RAPORT

**al compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului
la proiectul de hotărâre privind aprobarea finalizării proiectului
*Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3 și a cheltuielilor estimate aferente acestuia***

Prin proiectul de hotărâre se propune aprobarea finalizării proiectului Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3 și a cheltuielilor estimate aferente acestuia.

Astfel, durata de finalizare a proiectului Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3 va fi până la data de 31.12.2024, iar cheltuielile estimate aferente acestuia și cheltuielile conexe ce pot apărea pe durata implementării acestuia vor fi finanțate de către Municipiul Bacău.

Având în vedere prevederile Legii nr.273/2006 a finanțelor publice locale, cu modificări și completări ulterioare, care precizează:

- art.14 alin. (3) "Nicio cheltuială nu poate fi înscrisă în bugetele locale și nici nu poate fi angajată și efectuată din aceste bugete, dacă nu există bază legală pentru respectiva cheltuială" ;

- art.14 alin. (4) "Nicio cheltuială din fonduri publice locale nu poate fi angajată, ordonanțată și plătită dacă nu este aprobată, potrivit legii, și dacă nu are prevederi bugetare și surse de finanțare"

precum și faptul că prezentul proiect a fost întocmit cu respectarea dispozițiilor Instrucțiunii AMPOR 2014-2020 nr. 207/31.10.2023, Ordonanței de Urgență nr. 36 din 17 mai 2023 privind stabilirea cadrului general pentru închiderea programelor operationale finanțate în perioada de programare 2014-2020, cu modificări și completări ulterioare și a Ordonanței de Urgență nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificări și completări, propunem prezentul proiect spre dezbateră Consiliului Local Bacău.

DIRECTOR EXECUTIV
Romica Chindruș

DIRECTOR EXECUTIV
Mariana Zamfir

RAPORT

**al compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului
la proiectul de hotărâre privind aprobarea finalizării proiectului
Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3 și a cheltuielilor estimate aferente acestuia**

Proiectul de hotărâre cu titlul de mai sus a fost elaborat în baza:

- **Prevederilor Ordonanței de Urgență nr. 36 / 2023, privind stabilirea cadrului general pentru închiderea programelor operationale finanțate în perioada de programare 2014-2020, cu modificări și completări ulterioare;**
- **Prevederilor Instrucțiunii AMPOR 2014-2020 nr. 207/31.10.2023;**
- **Prevederilor art. 140 alin.(1) și alin.(3), ale art. 196 alin.(1) lit.a), ale art. 197 alin.(1) și ale art. 243 alin.(1) lit. a) și lit. b) din Ordonanța de Urgență nr. 57 din 3 iulie 2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care precizează:**

Art. 140 (1) După desfășurarea ședinței, hotărârile consiliului local se semnează de către președintele de ședință și se contrasemnează, pentru legalitate, de către secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale.

(3) Secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale nu contrasemnează hotărârea în cazul în care consideră că aceasta este ilegală. În acest caz, în următoarea ședință a consiliului local, depune în scris și expune în fața acestuia opinia sa motivată, care se consemnează în procesul-verbal al ședinței.

Art. 196 (1) În exercitarea atribuțiilor ce le revin, autoritățile administrației publice locale adoptă sau emit, după caz, acte administrative cu caracter normativ sau individual, după cum urmează:

a) consiliul local și consiliul județean adoptă hotărâri

Art. 197.(1) Secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale comunică actele administrative prevăzute la art. 196 alin. (1) prefectului în cel mult 10 zile lucrătoare de la data adoptării, respectiv emiterii

Art. 243 (1) Secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale îndeplinește, în condițiile legii, următoarele atribuții:

a) avizează proiectele de hotărâri și contrasemnează pentru legalitate dispozițiile primarului, respectiv ale președintelui consiliului județean, hotărârile consiliului local, respectiv ale consiliului județean, după caz;

b) participă la ședințele consiliului local, respectiv ale consiliului județean

- **Prevederilor art. 129 alin. (1), alin. (2) lit. b) și alin. (4) lit. d) din Ordonanța de Urgență nr. 57 din 3 iulie 2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care precizează:**

Art. 129 (1) Consiliul local are inițiativa și hotărâște, în condițiile legii, în toate problemele de interes local, cu excepția celor care sunt date prin lege în competența altor autorități ale administrației publice locale sau centrale.

(2) Consiliul local exercită următoarele categorii de atribuții:

b) atribuții privind dezvoltarea economico-socială și de mediu a comunei, orașului sau municipiului;

(4) În exercitarea atribuțiilor prevăzute la alin. (2) lit. b), consiliul local:

d) aprobă, la propunerea primarului, documentațiile tehnico-economice pentru lucrările de investiții de interes local, în condițiile legii;

- și poate fi supus spre dezbateri

**DIRECTOR EXECUTIV,
Ciprian FANTAZA**

PROIECT DE HOTĂRÂRE
privind aprobarea finalizării proiectului *Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3*
și a cheltuielilor estimate aferente acestuia

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI BACAU

Având în vedere:

- Referatul nr. 202025/23.11.2023, înaintat de către Direcția Tehnică-Serviciul Implementare Proiecte cu Finanțare Internă / Externă, prin care se propune aprobarea finalizării proiectului *Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3* și a cheltuielilor estimate aferente acestuia;
 - Expunerea de motive a Primarului Municipiului Bacău nr. 202027 din 23.11.2023;
 - Raportul Direcției Juridice înregistrat cu nr. 202297/1 din 24.11.2023
 - Raportul comun al Direcției Tehnice și al Direcției Economice, înregistrat cu nr. 202297/2 din 24.11.2023
 - Prevederile Ordonanței de Urgență nr. 36 / 2023, privind stabilirea cadrului general pentru închiderea programelor operaționale finanțate în perioada de programare 2014-2020, cu modificări și completări ulterioare;
 - Prevederile Instrucțiunii AMPOR 2014-2020 nr. 207/31.10.2023;
 - Prevederile art. 140 alin. (1) și alin. (3), ale art.196 alin. (1) lit. a), ale art.197 alin. (1) și ale art.243 alin. (1) lit. a) și b) din Ordonanța de Urgență nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare;
- În temeiul dispozițiilor art. 129 alin. (1), alin. (2) lit. b) și alin. (4) lit. d) din Ordonanța de Urgență nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare,

H O T A R A Ș T E

ART.1. Se aprobă finalizarea proiectului *Modernizare și Reabilitare Creșa nr. 3* până la data de 31.12.2024.

ART.2. Se aprobă finanțarea de către Municipiul Bacău a cheltuielilor estimate în vederea finalizării activităților și asigurării funcționalității proiectului, în cuantum de 3.834.389,43 lei inclusiv TVA, precum și a cheltuielilor conexe ce pot apărea pe durata implementării acestuia.

ART.3. Primarul Municipiului Bacău va aduce la îndeplinire prevederile prezentei hotărâri prin Serviciul Implementare Proiecte cu Finanțare Internă / Externă din cadrul Direcției Tehnice și Direcția Economică.

ART.4. Hotărârea va fi comunicată către Primarul Municipiului Bacău, Serviciul Implementare Proiecte cu Finanțare Internă / Externă, Direcția Economică și către manager proiect.

ART.5. – Prin grija Secretarului General al Municipiului Bacău prezenta hotărâre se comunică în termen legal Instituției Prefectului – Județul Bacău pentru verificarea legalității.

**PRIMARUL MUNICIPIULUI BACĂU
LUCIAN-DANIEL STANCIU-VIZITEU**